
ATA DA 145ª (CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA QUINTA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 03/06/2024. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente declarou aberta a reunião, e em seguida o 

vereador Charlles fez leitura de trecho da Bíblia.         PEQUENO 

EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da 

reunião   ordinária do dia 27/05/2024 a qual foi aprovada pela 

unanimidade dos vereadores que procederam a assinatura da 

mesma. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofícios 

Executivos nºs 248 a 265/2024 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: - 

PROJETOS NOVOS: PROJETO DE LEI Nº 41/2024 – 

AUTORIZA INCLUSÃO DE PRIORIDADE NA LEI 2.130 – 

LDO PARA 2024. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião. - PROJETO DE LEI Nº 42/2024 – 

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 130.000,00. Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Luís Antônio, ao 



Prefeito, solicitando colocação de dois caminhões de areia no 

parquinho da escola do Distrito de São Gonçalo, endossado pelos 

vereadores Marcus Vinícius e Felipe. Vereador Felipe, ao 

Prefeito, solicitando manutenção de ponte localizada no bairro 

Cachoeira do Carmo II. Vereador Marcus Vinícius, à COPASA, 

solicitando esclarecimentos sobre a constante falta de água em 

algumas ruas (Rua Brasil, Rua Tiradentes, etc.). Vereador Leandro, 

ao Prefeito, solicitando: 1-) reconstrução dos redutores de 

velocidade da Rua Brasil, quando a mesma for asfaltada. 2-) 

providências em casa da Rua Brasil onde o passeio está quase no 

nível da rua. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador 

Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando: 1-) envio da cópia do 

contrato de caminhão pipa, sendo o contrato vigente e o anterior a 

este. 2-) melhorias na quadra do Distrito de São Gonçalo, com 

iluminação e cobertura da mesma, para que crianças, jovens e 

adultos possam aproveitar o espaço para a prática de esportes, 

endossado pelo vereador Luís Antônio. 3-) que a coleta de lixo em 

São Gonçalo seja realizada ao menos duas vezes na semana, visto 

que atualmente o caminhão só vai até o Distrito uma vez na 

semana. Solicita também que seja colocada uma caçamba de coleta 

de lixo no morro do Nesmy Franco, o que atenderia muitos 

moradores da região. Ofício em nome da Câmara: ao Ministério 

Público, solicitando providências junto à COPASA a respeito da 

água que tem chegado as casas, muito suja, com terra. Vereador 

Ronyelle, ao Prefeito, solicitando: 1-) que seja informado qual o 



valor do saldo do município em caixa (bancos) até a presente data, 

discriminado por recursos próprios e recursos vinculados. 2-) 

solicitando que seja informado quantos casos de dengue 

confirmados existem em Botelhos até a presente data e se houve 

algum óbito; endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador 

Jefferson, encaminhando abaixo-assinado no qual moradores e 

praticantes de caminhada, solicitam a limpeza da Avenida 

Carmella Anunciação Abreu e também a iluminação da mesma, 

endossado pelo vereador Ronyelle.  Todos os requerimentos foram 

aprovados pelo Plenário. ORDEM DO DIA (ARTIGO 145 DO 

REGIMENTO INTERNO): PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO:  PROJETO DE LEI Nº 28/2024 – INSTITUI 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS, O PLANO 

MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  Projeto está em análise pela assessoria 

contratada pela Câmara.   PROJETO DE LEI Nº 33/2024 – 

DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO 

DA LEI ORÇAMENTÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Aguardando solicitação feita pela 

Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade (sobre 

orçamento impositivo. PROJETO DE LEI Nº 36/2024 – 

AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

(Valor de R$ 295.000,00). Submetido a 2ª e última discussão, nada 

sendo acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado 



pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 37/2024 – 

AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

(Valor de R$ 150.000,00).  Lido o parecer da Comissão de 

Finanças Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, 

nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e 

votação na próxima reunião.   PROJETO DE LEI Nº 39/2024 – 

AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

(Valor de R$ 1.000.000,00- construção ETE de Palmeiral). 

Lidos os ofícios executivos nºs 264 e 265/2024 que encaminharam 

respectivamente: Outorga de Direito de Uso de Recursos Hídricos 

e Protocolo de solicitação de licenciamento ambiental referente a 

ETE de Palmeiral; encaminhados os documentos à Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião.      

PROJETO DE LEI Nº 40/2024 – AUTORIZA ABERTURA DE 

CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. (Valor de R$ 250.000,00).   Lido o parecer da 

Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª 

discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª 

discussão e votação na próxima reunião.   CONSIDERAÇÕES 

FINAIS: Vereador Marcus Vinícius comentou sobre a morte do 



jovem Luiz Felipe Boaventura, em um acidente de moto, dizendo 

que era uma grande tristeza, um rapaz tão jovem, trabalhador, pai 

de família morrer tão novo, que era seu amigo de infância, que 

apresentava suas condolências à família do Felipe. Vereador 

Jefferson também falou da tristeza desse acidente do jovem Felipe 

e externou suas condolências aos familiares. Os vereadores 

agradeceram a Deus, aos presentes e os que acompanham as 

transmissões de forma remota, e a companhia dos Nobres colegas 

Vereadores e dos Servidores da Casa. NADA MAIS HAVENDO, 

o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a 

reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e achada 

conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius Barbosa 

Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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